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PROTOKÓŁ nr IV/24 
IV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 28 czerwca 2024 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
IV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 12:00 w Kamienicy Kultury 

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i kancelarii 
Rady Gminy. 
 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu III sesji 

2. Przedstawienie RAPORTU o stanie GMINY - p.Maciej Urbanek - Wójt 
3. Debata nad RAPORTEM 

4. Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej 
sprawie 

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pszczółki za 2023 rok, ocena jego realizacji  
i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu – p.Monika Grala-
Wierzba 

6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2023 r. – p. Monika Grala-Wierzba 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu i sprawoz-
dania finansowego Gminy Pszczółki za 2023 r. – p. Jolanta Przyłucka 

8. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2023 r. – 
p.Anna Szymecka-Jocz  
9. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki – p. Damian Redzimski 
10. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji 
Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – p. D.Redzimski 
11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – p. J.Przyłucka   
12. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach. 
13. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
14. Wolne wnioski i informacje 

15. Zamknięcie obrad sesji 
 

 Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p.Jolanta Przyłucka odczytała treść 
klauzuli informacyjnej dot. danych osobowych, a następnie przekazała głos Panu Wójtowi.  
Pan Wójt wręczył imienne podziękowania sołtysom, którzy zakończyli pracę w minionej 
kadencji: 
     - p. Elżbiecie Nizińskiej - Sołtysowi Pszczółek w latach 2012-2024, 
         - p Annie Czechowskiej - Sołtysowi Kleszczewka w latach 2022-2024, 
         - p. Ryszardowi Pstrągowskiemu - Sołtysowi Różyn w latach 2016-2024, 
         - p .Janowi Guszkowskiemu - Sołtysowi Skowarcza w latach 2007-2024. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji 
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IV sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram IV sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność wszystkich 
radnych (15 osób), tym samym sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał. 
Lista obecności w załączeniu. 

 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Nikt nie wniósł do niego uwag.  
 

4) przyjęcie protokołu III sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół III sesji był wyłożony w kancelarii Rady 

Gminy i radni nie wnieśli do niego żadnych uwag, w związku z czym uważa się go za 
przyjęty.  

 

Ad.2 Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy 
 

        Pan Wójt przedstawił RAPORT o stanie gminy w formie obszernej prezentacji 
multimedialnej.  
 

Ad.3 Debata nad RAPORTEM 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła debatę nad raportem o stanie gminy 
Pszczółki za 2023 r. Poinformowała, że swój udział w debacie zgłosiła jedna osoba - 
mieszkaniec Kleszczewka, któremu oddała głos.  

Mieszkaniec bardzo wysoko ocenił aktywność Pana Wójta w 2023 r. i podał 
argumenty potwierdzające to stanowisko: 
- udział Wójta w wielu wydarzeniach sołeckich,  
- odwiedzanie seniorów w sędziwym wieku z okazji ich urodzin,  
- wspieranie aktywności w gminie, w tym koła gospodyń wiejskich,  
- budowę świetlicy wiejskiej w Kolniku z wykorzystaniem budynku starej szkoły,  
- pozyskanie dofinansowania na budowę nowej szkoły z Różynach,  
- przeprowadzone remonty dróg. 
Pochwalił działalność biblioteki publicznej oraz dbałość o tereny zielone przez spółkę Eco 
Probe. Wymienił też sprawy, które wymagają wykonania lub poprawienia: 
- zwiększenie dostępności lekarzy dla mieszkańców w ośrodku zdrowia w Pszczółkach, 
- zmodernizowanie oświetlenia na ul. Pomorskiej w Kleszczewku, 
- zmodernizowanie instalacji deszczowej w Kleszczewku,  
- wykonanie przejścia dla pieszych przez drogę krajową nr 91 w kierunku dworca PKP, 
- wykonanie oświetlenia ul. Dworcowej, wyznaczenie pasa dla pieszych i zagospodarowanie 
parkingu przy dworcu PKP, 
- pozyskanie inwestorów dla budowy sklepu spożywczego lub delikatesów w Kleszczewku, 
- poprawienie ciśnienia w sieci wodociągowej w Kleszczewku. 
 

Pan Wójt podziękował za miłe słowa i odniósł się do zgłoszonych spraw: 
- spotkanie z władzami Ośrodka Zdrowia odbędzie się pod koniec sierpnia br., 
- w terenie trzeba sprawdzić oświetlenie uliczne, jak również ustalić, których dróg i miejsc 
dotyczy problem zagospodarowania wód opadowych,  
- GDDKiA wskazała, że przejście dla pieszych przez drogę krajową nr 91 znajduje się 
kawałek dalej, na wysokości przedszkola,  
- w kwestii parkingu przy PKP - trzeba zweryfikować stosunki własnościowe nieruchomości 
sąsiednich, co dotyczy również Skowarcza, 
- inwestycje budowy sklepów są realizowane na terenie gminy ale trudno powiedzieć, czy 
dotyczy to także Kleszczewka. 
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Następnie głos w debacie zabrali radni Rady Gminy Pszczółki. 
Radny Maciej Brona zapytał o powód zmiany lokalizacji budowy szkoły w Różynach. 
 

Pan Wójt odpowiedział, że wystąpiły problemy podczas uzgodnień z Wojewódzkim Konser-
watorem Zabytków, który chciał narzucić dach dwuspadowy zamiast płaskiego, co 
zwiększyłoby koszt budowy szkoły o ok. 2.500.000 zł. 
 

Radny M.Brona przytoczył zapisy protokołu sesji nr LVI/22 z dnia 9 czerwca 2022 r. oraz 
podjętą wówczas uchwałę dot. zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-
nego m.in. dla działki nr 95/27, na której znajduje się świetlica wiejska w Różynach, gdzie 
pierwotnie miała powstać szkoła. Rada Gminy uchwaliła wymóg harmonizowania dachów 
budynków usytuowanych na jednej działce, zatem istniejący budynek świetlicy wiejskiej 
narzucił już dach wielospadowy. 
 

Pan Wójt odpowiedział, że równolegle w czasie podejmowania uchwały w sprawie zmiany 
miejscowego planu nastąpiło pozyskanie środków z Rządowego Funduszu Inwestycji 
Strategicznych w kwocie 10.000.000 zł. Warunki tego programu regulowały kwestie 
przyjęcia promesy wstępnej w ograniczonym czasie - pół roku na przygotowanie i ogło-
szenie postępowania przetargowego.  
Pani Olga Laskowska - Sekretarz Gminy, powiedziała, że w momencie uzyskania środków 
było wiadomo, że dla usytuowania szkoły w tym miejscu konieczna będzie zmiana 
miejscowego planu zagospodarowania, dlatego prace nad projektem szkoły oraz zmiana 
planu przebiegały w tym samym okresie. W związku z ograniczonym czasem i utrudnioną 
komunikacją z konserwatorem zabytków pozostały dwa wyjścia: zrezygnować z realizacji 
inwestycji lub znaleźć inne rozwiązanie. Radni podjęli decyzję o ogłoszeniu przetargu                
i zlokalizowaniu inwestycji w innym miejscu.  
 

Radny M.Brona powiedział, że ten miejscowy plan był wcześniej uzgodniony z konserwa-
torem zabytków. Działka w jednym fragmencie jest objęta tzw. nadzorem archeologicznym 
i procedura realizacji inwestycji polega jedynie na zgłoszeniu fragmentu działki, na którym 
są wykonywane prace, w celu wykluczenia obiektów archeologicznych, a w razie ich 
istnienia - odpowiednia ochrona. Zapytał, skąd pojawiła się wizualizacja szkoły z płaskim 
dachem? 
Pan Wójt odpowiedział, że początkowy projekt obejmował takie założenie. 
Radny M.Brona stwierdził, że inwestycja jest dużym przedsięwzięciem i obciążeniem na 
kolejne lata, a mieszkańcy mają żal, że nie została wykorzystana istniejąca infrastruktura 
przy świetlicy wiejskiej - boisko i plac zabaw. Zlokalizowanie nowej szkoły przy ul. Zielonej 
będzie wymagało wybudowania całej infrastruktury, z chodnikiem i oświetleniem włącznie, 
co wygeneruje ogromne koszty. 
 

Radna Marta Grzeszczyk poruszyła temat uchwalania miejscowych planów zagospodaro-
wania terenu. Raport wskazuje pokrycie planami 18,4% powierzchni terenu gminy,  
a w Strategii Rozwoju Gminy wskaźnik na rok 2019 wynosił 21,5%. W poprzedniej kadencji 
nie uchwalono żadnego miejscowego planu i wydano dwa razy mniej decyzji o warunkach 
zabudowy w stosunku do 2018 r. Stwierdziła, że posiadanie miejscowych planów 
zagospodarowania kształtuje konkretny kierunek rozwoju gminy i pozwala nadać spójność 
rozwojowi zabudowy mieszkaniowej. Potencjalni inwestorzy mogliby uzyskać informację na 
temat możliwości zabudowy, komunikacji i uzbrojenia terenu.  
Pan Wójt powiedział, że w poprzedniej kadencji została podjęta uchwała o przystąpieniu do 
zmiany zapisów w miejscowych planach Różyn i Skowarcza w celu uporządkowania 
parametrów zabudowy. W tym roku zostaną zakończone te prace, a następnym krokiem 
będzie zajęcie się tzw. rewolucją planistyczną. Nie ma jeszcze rozporządzeń 
wykonawczych, ale konieczne będą spotkania i debaty na temat tego, jak gmina ma 
wyglądać i funkcjonować w najbliższych dekadach.  
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Radny K.Kutkowski powiedział, że trzeba się zastanowić nad kierunkiem rozwoju gminy – 
rozwój zabudowy mieszkaniowej wymaga inwestycji wodociągowych, kanalizacyjnych, 
oświatowych, co generuje większe wydatki niż wpływy. Trzeba pomyśleć nad optymalnym 
rozwojem gminy zarówno pod względem mieszkalnictwa, jak i usług. Statystki pokazują, że 
w okresie od 2002 r. do 2022 r. przyrost mieszkańców w gminie Pszczółki wyniósł niemal 
50% i jest znacząco wyższy niż średnia w województwie pomorskim. To pokazuje, w którym 
kierunku idzie rozwój naszej gminy. 
 

Radna M.Grzeszczyk dodała, że większość posiadanych planów miejscowych jest 
prywatnych inwestorów, którzy podzielili grunty rolne i sprzedali je na działki budowlane.  
 

Radny Damian Redzimski poruszył temat małej ilości wydanych pozwoleń na budowę            
w stosunku do osób nowo zamieszkałych. Przekształcenie terenów rolnych pod zabudowę 
mieszkaniową, z punktu widzenia potencjalnego kupującego, jest ekonomiczne, ale dla 
gminy generuje koszty związane z odbiorem odpadów oraz niewystarczającą mocą 
przerobową oczyszczalni ścieków. Bardziej zasadnym byłoby wydawanie pozwoleń na 
budowę na większym areale, zmniejszając zagęszczenie ludności, co pozwoliłoby ściągnąć 
do gminy bardziej zamożne społeczeństwo. W przyszłości ci ludzie mogliby sprowadzić na 
nasz teren przedsiębiorstwa. Pod uwagę trzeba jednak wziąć obowiązujące u nas wysokie 
podatki, które mogą zniechęcać potencjalnych inwestorów.  
Radny stwierdził, że Raport o stanie gminy powinien być spójny ze Strategią Rozwoju 
Gminy, która zawiera zapis, iż gmina Pszczółki ma stać się stolicą miodu, co wiąże się z jej 
promocją poza nasz teren. Zapytał Pana Wójta, co zrobił w tej sprawie? 
 

Pan Wójt powiedział, że: 
- Urząd Gminy wydaje tylko decyzje o warunkach zabudowy, natomiast pozwolenia na 
budowę wydaje Starostwo Powiatowe, które nie zawsze sprawdza, czy działka ma 
podłączenie do sieci wodociągowej, 
- jesteśmy otwarci w kwestii pozyskiwania inwestorów, jednak biorąc pod uwagę podjęte 
działania planistyczne chciałby, żeby inwestycje w zakresie zabudowy mieszkaniowej 
posiadały pewne ramy. Zabudowy szeregowe skupione na małych obszarach generują 
problemy, takie jak: niewydolność sieci wodociągowej, zbyt gęsta zabudowa, problem  
z dojazdem służb ratunkowych do domów; 
- możemy rozważyć możliwość zmiany wysokości podatków, jednak będzie się to wiązać     
z ograniczeniem inwestycji; 
- promocja gminy odbywała się przez działania w zakresie Akademii Pszczelarza. Ze 
środków Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa były prowadzone warsztaty pszczelarskie 
propagujące ten rodzaj działalności.  
 

Głos w debacie zabrała p.Jolanta Przyłucka. W pierwszej kolejności odniosła się do 
inwestycji budowy szkoły w Różynach. Powiedziała, że informacje na jej temat pochodzą     
z profilu na facebooku, gdzie najpierw pojawiła się wiadomość, że powstanie oddział klas 0-
3, a w późniejszym etapie oddział 4-8 z lokalizacją przy świetlicy wiejskiej w Różynach.  
W kolejnym poście napisano, że od razu powstaną oddziały od 0 do 8, ale w zupełnie innym 
miejscu. Zabrakło jakichkolwiek wyjaśnień dotyczących zmiany lokalizacji szkoły. Konieczne 
jest popracowanie nad komunikacją z mieszkańcami. 
 Następnie przedstawiła sprawy, które nie zostały uwzględnione w Raporcie, a są 
zawarte Strategii Rozwoju Gminy: 
1) poprawa wyników testów ośmioklasisty - w 2023 r. wyniki testów ze wszystkich   
przedmiotów były poniżej średniej krajowej, wojewódzkiej i powiatowej;  
2) brak informacji o współczynniku skolaryzacji, który mówi jaki odsetek uczniów zobowiąza-
nych do realizacji obowiązku szkolnego faktycznie go realizuje w swojej gminie. W Strategii 
znajduje się zapis, że należy ten współczynnik poprawić. Dane wyjściowe pochodzą                 
z okresu 2018-2019, a do dzisiaj ten wskaźnik pogorszył się o ponad 2%, co oznacza, że 
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ok. 16% uczniów, który powinni uczęszczać do placówki szkoły w naszej gminie, realizuje 
naukę gdzie indziej. Należałoby zastanowić się, czy nie ma powiązania między wynikami 
ośmioklasisty a szukaniem innych opcji przez rodziców;  
3) polityka senioralna - brakuje ofert dla seniorów samotnych, nie wychodzących z domu. 
Społeczeństwo się starzeje i należy pomyśleć o szerszym rozwiązaniu. Dobrym pomysłem 
może być utworzenie dziennego domu pomocy (taki zapis jest zawarty Strategii). 
 

Przewodnicząca Rady poruszyła problem funkcjonowania Ośrodka Zdrowia w Pszczółkach 
- mieszkańcy skarżą się na bardzo odległe terminy wizyt, trudności w dostaniu się do lekarza 
pierwszego kontaktu oraz dużą rotację lekarzy. 
 

W kwestii funkcjonowania spółki Eco Probe: 
1) w raporcie brakuje podziału na zadania, które spółka realizuje własnymi siłami przy 
pomocy własnych pracowników i te, które wykonywane są z udziałem podmiotów 
zewnętrznych, np. budowa hydroforni,  
2) dokładnie wyjaśniła kwestię związaną z umorzeniem spółce zaległości w podatku od 
nieruchomości w wysokości ok. 800 tys. zł (tu przypomniała o podejmowanych w latach 
poprzednich uchwałach zwalniających gminę z podatku od nieruchomości wodno-
kanalizacyjnych, czego nie zrobiono po utworzeniu gminnej spółki Eco Probe, mając do tego 
prawo. W związku z tym powstał obowiązek złożenia takiej deklaracji, co uczyniono dopiero 
we wrześniu 2022 r., czyli półtora roku po terminie),  
3) powiedziała o obniżeniu spółce podatku od nieruchomości na 2023 r., co spowodowało 
zmniejszenie wpływów do budżetu Gminy o ok. 600 tys. zł, 
4) poinformowała o wykazywanych przez stratach wysokości 134 tys. zł, mimo umorzenia 
części podatku i obniżeniu go w 2023 r., 
5) powiedziała, że na dzień 31 grudnia 2023 r. na koncie spółki było 12 tys. zł, 
6) podkreśliła brak prób wprowadzenia programu naprawczego, wykonania audytu. 
Stwierdziła, że jeśli spółka każdego roku nie przynosi żadnego zysku, a wykazuje same 
straty, to należy coś z tym zrobić. Błędy popełnia każdy, bo pewnych rzeczy się nie 
przewidzi, ale w jakimś momencie trzeba przyznać się i sytuację naprawić. W Raporcie są 
podane „półprawdy” o świetnie funkcjonującej spółce, tymczasem fakty są inne.  
 

Pani Skarbnik powiedziała, że w związku z tajemnicą skarbową nie ma możliwości 
udzielenia informacji dot. składania deklaracji podatkowych i zadłużeń. Zgodnie z Ordynacją 
podatkową wójt ma prawo umorzyć zadłużenie i nie musi pytać Rady Gminy o zgodę. 
Ustawa o finansach publicznych stanowi, że do 30 maja wójt ma obowiązek udzielenia           
w Biuletynie Informacji Publicznej lub na stronie internetowej informacji o tym jakie ulgi były 
przyznawane i takie informacje co roku były udostępniane.  
Zwolnienia i umorzenia podatku, które były stosowane przez Radę Gminy poprzednich 
kadencji, wywoływały takie same skutki w budżecie, tj. obniżenie wpływów. 
 

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że nie oczekuje wyjawienia tajemnicy skarbowej, ale 
Wójt zapewniał, iż będzie na bieżąco informował radnych o wszystkim co dotyczy 
działalności spółki, a tego nie robił. Na posiedzeniach Komisji Pan Prezes spółki i główna 
księgowa przedstawiali sprawozdania finansowe, ale nie zostało tam wspomniane 
o zadłużeniu, umorzeniu, czy kondycji finansowej spółki.  
 

Pan Wójt powiedział, że: 
- w momencie zakładania spółki nie było tak wysokiej inflacji, nie było też tak dużego wzrostu 
kosztów energii elektrycznej, które pokrywa Eco Probe, utrzymując wszystkie gminne 
obiekty. Stwierdził, że jest otwarty na wszelkie rozmowy dot. organizacji, funkcjonowania 
oraz polityki podatkowej względem spółki; 
- spotkanie w sprawie zgłaszanych przez mieszkańców problemów z ośrodkiem zdrowia jest 
zaplanowane na sierpień; 
- w kwestii polityki senioralnej - trwają pracę nad realizacją ustawy o bonie senioralnym. 
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Będzie to nowy system wspierający, kierowany do seniorów, którzy nie są aktywni 
społecznie czy zawodowo. Dzienny dom seniora jest dobrym pomysłem. 
 

Radny K.Kutkowski powiedział, że kiedy Gmina zajmowała się sprawami wodno-
kanalizacyjnymi nie płaciła sama sobie podatków i mając swoją spółkę, też nie powinna 
płacić. Kwestią dyskusji jest to, czy Rada postąpiła właściwie, czy nie. Naszym celem było 
to, żeby mieszkańcy nie odczuli podwyżek opłat za wodę.  
 

Pani Przewodnicząca odpowiedziała, że został błędnie przygotowany biznesplan, w którym 
nie przewidziano obowiązku składania deklaracji podatkowych w określonym czasie. 
Należało w pewnym momencie przyznać się do błędu i zacząć od nowa. Sprawę należy 
zakończyć i ruszyć do kolejnego etapu, mając jasno wyklarowaną sytuację co i dlaczego się 
stało. Dodała, że poza Radę Gminy został wyprowadzony duży dział gospodarki gminnej       
i radni nie mają dostępu do pełnej informacji. 
 

Na tym debatę zakończono.  
 

Ad.4 Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej 
sprawie 

 Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o wypowiedzenie się w kwestii udzielenia 
Wójtowi wotum zaufania, przez głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 
Obecnych na sesji 15 radnych, wynik głosowania: ZA - 7 radnych, przeciw - 8 radnych, osób, 
które się wstrzymały nie było.  
Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania nie została podjęta.  
 

[zgodnie z art. 28aa ust.9 ustawy o samorządzie gminnym: Niepodjęcie uchwały o udzieleniu 
wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi wotum 
zaufania. Uchwale w sprawie nieudzielenia Wójtowi wotum zaufania został nadany nr IV/19/ 24]. 
 

Ad.5 Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pszczółki za 2023 r., ocena jego realizacji          
i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu  
 

Sprawozdanie przedstawiła p.Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy.  
Pan Wójt odczytał treść uchwały składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej          
w Gdańsku z dnia 9 kwietnia 2024 r., w której pozytywnie zaopiniowano sprawozdanie 
Gminy Pszczółki z realizacji budżetu za 2023 r. wraz z informacją o stanie mienia 
komunalnego i objaśnieniami. 
 

Ad.6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2023 r.  
 

     Sprawozdanie przedstawiła Pani Skarbnik. Powiedziała, że składa się ono z:  
 - bilansu z wykonania budżetu (dochody, wydatki, wynik budżetu, zobowiązania finansowe 

 - bilansu jednostki budżetowej i samorządowego zakładu budżetowego (aktywa, pasywa) 
 - rachunku zysków i strat jednostki, 
 - zestawienia zmian w funduszu jednostki. 
Bilans i sprawozdanie finansowe to zbiorówka sprawozdań jednostkowych gminy, tj. 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Szkół Podstawowych w Pszczółkach, Różynach i 
Skowarczu oraz Przedszkola Gminnego w Pszczółkach. 
 

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu                    
i sprawozdania finansowego Gminy Pszczółki za 2023 r.  
 

Posiedzenie opuścił radny Andrzej Guszkowski 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektro-
nicznych. Obecnych na sesji 14 radnych, wynik głosowania: ZA - 14 radnych, BRAK GŁOSU 
-1 osoba (Andrzej Guszkowski), głosów przeciw nie było. Uchwała została podjęta                   
i nadano jej nr IV/20/24. 
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Ad.8 Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2023 r.  
 

      Informację o stanie mienia komunalnego przedstawiła p.Anna Szymecka-Jocz.  
Pytań nie było. 
 

Ad.9 Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki   
 

       Radny Damian Redzimski odczytał treść wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 8 maja   
2023 r., skierowanego do Rady Gminy, w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki z tytułu wykonania budżetu Gminy w 2023 r.  
 

Ad.10 Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji 
Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki  
 

       Radny D.Redzimski odczytał treść uchwały nr 03/G260/A/7/24 Składu Orzekającego 
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 17 czerwca 2024 r., w której pozytywnie 
zaopiniowano wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy 
Pszczółki z tytułu wykonania budżetu za 2023 r.  
 

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki  
 

Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że kolejnym punktem obrad jest podjęcie 
uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta z tytułu wykonania budżetu za 2023 r.                          
i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 15 
radnych, wynik głosowania: ZA - 15 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr IV/21/24. 
 

Imienny wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
 

Ad.12 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Rady 
 

 Pani Jolanta Przyłucka powiedziała, że:  
1) wzięła udział w spotkaniu radnych z fundacją, która zabiega o możliwość prowadzenia 
działalności w Domu Podcieniowym w Kolniku, 
2) podczas pełnionego dyżuru przyjęła mieszkańców, którzy: 
   - zgłosili problem funkcjonowania ośrodka zdrowia,  
   - zgłosili problem skandalicznego stanu ul. Pieszej w Pszczółkach, po której uczęszczają  

dzieci do szkoły, 
   - przyszli w sprawie obietnic wyborczych dot. przejęcia drogi będącej ich własnością.  
 

Ad. 13 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt powiedział, że działania były skoncentrowane na sprawach społecznych: 
1) w dniu 18 czerwca w Trąbkach Wielkich odbył się turniej sportowo-rekreacyjny 
samorządowców z powiatu gdańskiego; 
2) w dniu 19 czerwca w Szkole Podstawowej w Pszczółkach odbył się spektakl „O Królu 
Kraku, smoku i dzielnym szewczyku Skubie” w wykonaniu mieszkańców gminy pochodzą-
cych z Ukrainy;  
3) w dniu 20 czerwca wziął udział w otwarciu Ośrodka Wsparcia Ekonomii Społecznej 
Obszar Gdański. To nowy projekt fundacji RC, którego celem jest wsparcie podmiotów 
ekonomii społecznej i przedsiębiorstw społecznych przede wszystkim w zakresie tworzenia 
miejsc pracy dla osób z kategorii wykluczenia społecznego; 
4) w siedzibie fundacji Pokolenia odbyło się uroczyste rozdanie grantów w ramach 
programu "Działaj Lokalnie" Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, realizowanego przez 
Akademię Rozwoju Filantropii w Polsce we współpracy z Fundacją Pokolenia. Projekt KGW 
Ulkowianki pn. „Planszowa Świetlica w Ulkowach” o wartości 3.000,00 zł został pozytywnie 
oceniony przez komisję konkursową i będzie realizowany;  
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5) w minionym tygodniu w placówkach oświatowych odbyły się uroczystości zakończenia 
roku szkolnego 2023/2024, 
6) odbyły się również imprezy z okazji Powitania Lata połączone z Nocami Świętojańskim. 
 Pan Wójt poinformował także o spotkanie z Zarządem Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w sprawie współpracy w zakresie 
rozbudowy oczyszczalni ścieków. 
 

Ad. 14 Wolne wnioski i informacje 
 

Radny D.Redzimski powiedział o przeglądzie dróg, który zrobił z Panem Wójtem - ul. 
Macieja Rataja i Polnej w Pszczółkach, w związku z ich bardzo złym stanem technicznym. 
Pan Wójt zobowiązał się do przekazania informacji, co można tam zrobić. Poprosił także      
o informację, jak wygląda sprawa z badaniami hydrantów w gminie Pszczółki. 
Pan Wójt odpowiedział, że: 
- inwestycje drogowe dot. ul. Polnej i M.Rataja nie były uwzględnione w budżecie na ten 
rok, stąd bez wskazania źródła finansowania trudno mówić o jakichkolwiek pracach. Mamy 
część płyt z innych inwestycji drogowych, ale ich wykorzystanie zostanie ustalone podczas 
posiedzenia odpowiedniej Komisji;  
- sprawa badania hydrantów będzie podana Panu radnemu na piśmie. Na ten moment 
posiadamy dane o ilości zamontowanych hydrantów w okresie ostatnich 3 lat. 
 

Radny Piotr Dobrzyński w imieniu mieszkańców poprosił o spotkanie z Panem Wójtem  
w celu odbioru ul. Różanej i ul. Jałowcowej w Kolniku oraz rozbudowy sieci kanalizacyjnej 
w ul. Cichej. 
 

Ad. 15 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady podziękowała wszystkim za udział w sesji Rady i zamknęła 

obrady słowami: ”Zamykam obrady IV sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.15:10. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
 
Protokółowała: D.Gromadzka                           PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

 
                                                                                           /-/ Jolanta Przyłucka 

 
 
 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas VI sesji Rady Gminy Pszczółki            

w dniu 26 sierpnia 2024 r. 
 

    PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

 

                                                                                              /-/ Jolanta Przyłucka 


